

Zajímavosti a novinky



Mopsparade

Pražané i návštěvníci Prahy mají určitě ještě v živé paměti cowparade, tedy pomalované makety krav nacházející se na nejrůznějších místech našeho hlavního města v průběhu předloňského léta. V německém městečku Winnenden uspořádali něco podobného, ovšem hlavními hrdiny nebyl tentokrát skot, nýbrž psi, konkrétně mopsové. Nádvoří místního zámku zdobí pomník mopse vévody Karla Alexandra, který se v průběhu času stal poznávacím znamením města. Právě touto sochou se inspirovala vedoucí místní umělecké školy paní Jaroslava Wehnerová. Na její popud bylo zhotoveno na 40 odlitků, které různí umělci pomalovali podle svého gusta. Poté, co se všichni najednou představili na hlavním náměstí, byli rozmístěni do jednotlivých ulic, kde je budou moci všichni místní i návštěvníci města obdivovat i během podzimu.



Mops inspirovaný mapami



Mops à la Pegas

Vybjení psů v Číně

Více než 50 tisíc psů bylo zabito během léta v Číně, v oblasti Mouding County. Toto vybjení má být řešením vypuknutí vztekliny. V Číně totiž následkem této nemoci zemřelo několik lidí včetně čtyřleté holčičky. Bohužel jiná místní oblast připravuje kvůli vzteklině další kontroverzní hromadné vybjení psů. Ve východní provincii Shandong úřady udávají, že následkem vztekliny zemřelo 16 lidí. Úřady chystají likvidaci psů v okruhu pěti kilometrů, kde byla vzteklina zjištěna. To může znamenat ohrožení až 500 tisíc psů. Světová organizace pro ochranu zvířat (World Society for the Protection of Animals - WSPA) již kontaktovala čínskou vládu a vyjádřila svůj protest. Kromě jiného WSPA vládu také žádá, aby místo vybjení zavedla humánní kontrolu vztekliny podle WHO (World Health Organization – Světová zdravotnická organizace). Zástupce WSPA bude s vládními úředníky jednat na místě. Podle WHO je vzteklina problémem pro většinu oblastí na planetě. V Asii má za následek nejvyšší počet úmrtí lidí. V oblastech, ve kterých se úspěšně redukuje počty lidských obětí, je zavedena celoplošná vakcinace s podporou vlády a místních orgánů.

Nevybíravé zabíjení desítek tisíc psů je nejenom kruté, ale i neefektivní. Experti na vzteklinu WHO uvádějí: „Destrukce psů je pro kontrolu vztekliny neefektivní.“ A co hůř, podle BBC asi 4 tisíc ze zabitých psů bylo vakcinovaných. Tento typ zpátečnického řešení podřívá budoucí možnou účast společnosti na případné vládní vakcinační kampani. Podle BBC byli někteří psi odebráni přímo jejich majitelům a před nimi ubiti k smrti, jiní byli svými majiteli zabiti elektrickým proudem nebo otráveni, aby je nečekalo ubití. WSPA žádá ukončení krutého a neefektivního masového zabíjení psů jako reakce na vypuknutí vztekliny u lidí. Místo toho by měl následovat úspěšný model redukce a eliminace vztekliny. WSPA nyní podporuje několik takovýchto projektů například v Sierra Leone, Zanzibaru, Indii, na Srí Lance. Projekty jsou kombinací hromadné vakcinace a humánní kontroly populace psů. Takto je možné humánně předcházet vzteklině a ještě mít růst populace psů pod kontrolou. WSPA významně pomohla posílení humánní kontroly populace psů v ČR v devadesátých letech minulého století. Informace podle www.wspa.org.uk.

Protipsí zákon v San Francisku

V San Francisku a okolí platí od nynějška nový zákon přikazující všem majitelům „nebezpečných plemen“ svá zvířata sterilizovat. V případě neuposlechnutí hrozí majitelům pokuta ve výši 1000 až 10000 dolarů, v opakovaném případě dokonce šestměsíční vězení. A koho zákon považuje za nebezpečné psy? Všechny „pit bulls“, tedy konkrétně amerického pitbulteriéra, amerického stafordširského bulteriéra a všechny ostatní psy disponující podobnými fyzickými znaky. Předpisy povolují výjimku psům určeným pro výstavy a chov. Majitelé se ovšem musí prokázat potvrzením, že jejich pes v uplynulém roce účastnil nějaké výstavy nebo soutěže.